

新华社北京12月21日电 国家主席习近平12月21日晚同德国总理朔尔茨通电话。

习近平再次祝贺朔尔茨就任德国总理。

习近平强调，中方高度重视中德关系。近年来，中德合作一直是中欧合作的“领头羊”，这是两国顺应时代发展潮流作出的正确选择。明年将迎来中德建交50周年。回望半个世纪，中德关

系展现了充足的活力、耐力、韧力、潜力；展望未来50年，两国应放眼全球，着眼长远，开拓进取，努力实现中德关系新发展。

第一，坚持从战略高度把握两国关系大方向。中德都是有重要影响的大国，两国关系发展得好，不仅符合两国和两国人民根本利益，也有利于世界和平稳定。双方要坚持视对方的发展为机遇，保持高层引领的优良传统，为中德关

系发展领航定向。要发挥双边对话合作机制作用，特别是要用好中德政府磋商机制，推动各领域合作发展。双方要加强沟通协调，共同做好明年建交50周年庆祝活动规划。

第二，坚持以务实态度积极推动两国互利合作。中德两国经济都从对方发展中获益良多。中国已连续5年成为德国最大贸易伙伴，双边经贸合作顶住新冠肺炎疫情压力实现逆势增长。（下转第四版）

赵文峰在听取市区部分路口优化改造方案和开源路道路景观综合提升工程方案汇报时强调

持续提升城市规划建设管理水平 满足人民群众对美好生活的新期待

本报讯（记者孙鹏飞）12月21日，市长赵文峰专题听取市区部分道路交叉口优化改造方案和开源路道路景观综合提升工程方案汇报，强调要牢固树立以人民为中心的思想，尊重城市发展规律，持续提升城市规划建设管理水平，满足人民群众对美好生活的热切期待。

赵文峰指出，高起点规划、高标准建设、精细化管理好城市，是贯彻落实新发展理念

的必然要求，也是广大人民群众的热切期盼。各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于城市工作的重要讲话，坚持把以人民为中心贯穿于城市规划建设管理全过程和各方面，努力把城市建设得更加美好，让人民群众在城市生活得更方便、更舒心。

赵文峰强调，一要提升思想认识，坚持以人民为中心。要切实增强提升城市规划建设管理水平的紧迫感和责任感，把城市规划建设管理工作摆在更加突出位置，聚焦人民群众的需求，拿出更多精力、付出更大努

力补短板强弱项，确保城市面貌一年起步、两年变样、三年焕颜。二要加强顶层设计，坚持守正创新。要加强对城市工作的顶层设计，进一步理顺制度机制，梳理完善相关标准规范，因地制宜、创新方法，示范带动、有序推进，不断提升城市规划建设管理的法治化、科学化水平。三要下足“绣花”功夫，坚持协同联动。要从思想、规划、机制、工作等各方面加强协同，运用现代科技手段实现城市建设管理智能化，用绣花般的细心、耐

心、巧心，持续完善城市功能、提升城市品质、改善人居环境。四要勇于拼搏进取，坚持结果导向。要制定城市建设管理考评机制，定期观摩考评，严格兑现奖惩，以钉钉子精神推动工作落实，同时开展最美社区评选，广泛动员群众参与城市建设管理，真正实现共治共管、共建共享，让城市生活更有温度、更加美好。

副市长张树营主持会议并对相关工作进行具体安排。

宝丰县今年已开工项目一百三十四个

总投资五百六十多亿元

本报讯（记者王鹏）12月21日，在位于宝丰县产业集聚区的河南国玺超纯新材料股份有限公司，年产1000吨7N超纯金属材料项目正紧张施工。

据宝丰县发改委主任金晓辉介绍，国玺超纯生产的超纯金属材料主要用于靶材、芯片制造，产能进一步释放后，拟打造成我省乃至全国规模最大的高品质超纯金属生产基地。

今年以来，宝丰县坚持把项目建设作为经济工作的主抓手，树立服务项目建设就是服务省市大局的意识，持续形成大抓项目、抓大项目的氛围，强力推进重点项目建设，培育经济增长新动能。

“我们坚持‘项目为王’工作导向，把产业项目作为经济工作的主抓手，抓好项目谋划储备、落地实施等工作，使更多‘含金量’‘含新量’高的重大项目落地建设，形成重大项目滚动发展的格局。”宝丰县主要负责人介绍说，该县持续做大做强不锈钢主导产业，健全完善不锈钢产业全产业链，打造千亿级产业集群。积极培育壮大高纯碳材料、超纯金属新材料等新兴产业，全力打造新型碳材料产业园、绿色循环高新技术表面处理产业园和超纯金属材料产业园。

该县进一步深化新型煤化工、建材、健康食品等传统产业“三大改造”，发展循环经济，带动关联产业协同发展，争创全国“两业”融合发展示范基地。

同时，该县严格落实一名县级领导分包、一个专门班子协办、一周一汇报、一月一总结、一包到底的“五个一”工作机制，深入实施“三个一批”和“五化”工作法，扎实推进“万人助万企”活动，对重点项目建设实行“五账”管理，为县域经济高质量发展提供了坚实保障。

在项目建设上，该县紧抓乡村振兴战略，优中培新、优中育新，以伊利集团为龙头，引进优然牧业项目，促进一二三产融合发展，推进“乡村强县”建设。该县紧抓“数字化转型”战略，大力发展电商产业，谋划实施了张八桥镇返乡创业电商产业园等一批项目，发展乡村特色产业，推动乡村产业振兴，带动农民增收。

今年以来，宝丰县谋划亿元以上项目42个，总投资421亿元；签约项目63个，总投资329亿元；开工项目134个，总投资563亿元。1-11月份，省、市、县重点项目完成投资分别占年度投资目标的120%、115.4%、103%。同时，该县提前准备，谋划了2022年省重点项目17个，总投资401.17亿元，为明年工作夯实基础。

在12月7日至8日举行的全市重点项目建设观摩活动和返乡创业工作观摩点评价活动中，宝丰县重点项目建设观摩点获西片区双第一，并在点评会上发言。

市政协召开住平省政协委员座谈会

黄庚倜出席并讲话

本报讯（记者杨元琪）12月21日下午，市政协召开住平省政协委员座谈会，为委员们在即将召开的省政协十二届五次会议上更好地履职尽责、建言资政做准备。市政协主席黄庚倜出席并讲话，副主席马四海、李建华、王著出席。

黄庚倜指出，中共十九届六中全会是在重要历史节点、重大历史关头召开的一次十分重要的会议。学习宣传贯彻中共十九届六中全会精神，是人民政协的重大政治责任。我们要把学习贯彻全会精神与学习贯彻中共十九届六中全会精神结合起来，科学谋划履职课题，通过政协履职平台，把中共河南省委、平顶山市委部署要求传递下去，把智慧力量凝聚起来。

黄庚倜强调，即将召开的全省两会是在全省上下深入学习贯彻中共十九届六中全会精神和中共河南省第十一次代表大会精神之际召

开的，是全省政治生活中的一件大事。住平省政协委员要充分认识这次全省两会的重大意义，锚定使命任务，建真言、出实招、谋良策，为开好会议作出应有贡献。要立足全省，紧扣“两个确保”，实施“十大战略”这一主题，结合平顶山的实际情况，认真思考、深入调研，积极做好提案、大会发言、反映社情民意信息等履职准备工作，以饱满的政治热情、强烈的责任感和使命感，高质量做好履职工作，为谱写新时代中原更加出彩的绚丽篇章作出新的更大贡献。要严守纪律规矩，确保风清气正，同时做好疫情防控，树立住平省政协委员的良好形象。

座谈会上，黄庚倜带领部分住平省政协委员前往河南城建学院、平顶山学院进行调研，详细了解两所高校在转型发展、产学研、校企合作、服务地方经济发展等方面的情况，希望两所高校更好地为社会经济建设服务。

奋进2021——年终特别报道

又踏层峰望眼开

——我市高质量推进重点项目建设综述



郑县高低压电气专业园项目是市重点建设项目，总投资10.7亿元，主要生产高压智能断路器、变压器等输配电设备。图为园区的天晟电气股份有限公司工人在车间组装开关柜。

本报记者 王尧 摄

重点项目建设成绩亮眼

▶今年前两期“三个一批”活动	▶今年以来
50个开工项目已开工42个 开工率84%	共签约引进重点项目334个
投产14个 投产率28%	合同投资总额1499.25亿元
30个投产项目已达效27个 达效率90%	
▶即将举行的第三期“三个一批”活动	其中
已筛选开工项目72个 总投资429.1亿元	已履约项目332个 合同履约率99.4%
投产项目56个 总投资157.28亿元	已开工项目323个 开工率96.7%

井1口，正在开展老腔稳定性评价、老腔封堵等工作。

项目建成后，预计可形成总库容气量30亿立方米、工作气量18亿立方米，有利于增强国家天然气战略储备和中南地区储气调峰能力，保障天然气安全平稳供应。

被初步筛选为今年我市第三期“三个一批”开工会场项目的鲁山抽水蓄能电站项目投资额更大。拟装机容量130万千瓦、拟安装4×32.5万千瓦单级立轴单转速混流可逆式水泵水轮机，总投资87.58亿元，创下了我市目前实施单体投资规模最大的项目的纪录。

围绕建强“一主两优四新多支撑”先进制造业新体系，一大批投资巨大的项目在我市纷纷落地。

在今年前两期“三个一批”活动中，作为我市煤盐化工产业链、尼龙新材料产业

链链链补链强链的代表性项目，PC、双酚A、尼龙66切片等项目总投资超过了25亿元，引进了国际先进的技术装备，不仅规模大而且引领性强，在壮大我市产业中发挥了生力军作用。

突出“五链”耦合，挂图作战招商

舞钢市建设路西段、公铁物流港项目建设如火如荼。

该项目占地358.5亩，总建筑面积约13万平方米，主要建设内容包括铁路专用线作业平台、高标准周转仓储区、海关监管保税仓库区、冷链及应急物资仓储区、物流运营区、电商体验及孵化中心、钢铁供应链、多式联运公共信息服务平台等，建成后，年货物吞吐量可达500万吨，将有力促进舞钢市的运输结构调整。

这样一个总投资15亿元的基础设施项目，让人很难想象从签约到落地仅仅用了3个月。

招商是重点项目建设的前导。立足延链建群，突出“五链”耦合，我市持续放大“四张图谱”“四个拜访”这一特色鲜明的平顶山招商模式效应，挂图作战，精准招商，重点项目增量不断扩大。

对照企业分布图谱、核心技术图谱，尼龙新材料产业集聚区引进了年产20万吨膜级尼龙6切片、年产1.5万吨高端尼龙包装薄膜、总投资12亿元的神鹰化工医药新材料精细化工、总投资10亿元的蔚源生物科技药物中间体、总投资3亿元的尤尼特间苯二甲酸药物中间体等项目，以及恒泰源、华博润、神马隆腾、丹尼尔等聚氨酯生产企业，形成了重大项目不断落地、重要客商纷至沓来的良好发展局面。该产业集聚区全年签约项目29个，总投资104.3亿元，储备项目20个，总投资271亿元。

今年以来，全市共签约引进重点项目334个、合同投资总额1499.25亿元。

强化服务督导，项目建设提质效

今年以来，我市在重点项目建设上坚持高位推进，继续实行市领导联系重点项目制度，先后组织开展4次重大项目集中开工活动和两次全市重点项目观摩活动，强化每月服务督导，及时了解项目进展情况和存在的问题，跟踪问效，促进和倒逼重点项目建设。同时，结合“万人助万企”活动积极化解项目施工中的堵点、难点，通过优化服务促进项目建设。

市发改委针对全市化工类项目多，能耗、煤耗指标需求大的情况，积极做好淘汰落后产能工作，协调有关指标向重大项目倾斜。

市商务局组织各县（市、区）商务系统招商引项目实行全程代办服务。

市自然资源和规划局围绕抓好保障，成立专班，建立保障清单，确保重点项目用地指标。

……

通过破解要素瓶颈，舞钢纺织服装产业园围绕棉纺产业链，建设投资超20亿元的全产业链园区，两年时间可实现年产值20亿元，安排就业1000人；新华区星峰研学基地仅用一年时间就建成了全省一流的素质教育基地；卫东区医药冷链物流项目仅用三个月时间就实现部分配送仓库投入运营；石龙区华鑫隆提纯硅料项目不到一年时间建成，达产后可实现年产值10.5亿元……

精准服务、要素保障，促进了我市存量在建项目进一步提速。

今年以来，在全市签约引进的334个重点项目中，已履约项目332个、合同履约率99.4%，已开工项目323个、开工率96.7%。

市发改委会副主任戴冲表示，将深入贯彻落实省第十一次党代会和市十次党代会精神，全面对接“十大战略”，全力推进“三个一批”，围绕“四城四区”在重点项目建设上努力实现新的更大突破。

（本报记者 吴学倩）